

Senioruniversitetet Borås

Protokoll fört vid styrelsemöte 2018-09-18

Datum: 2018-09-18

Tid: 09.20-11.50

Lokal: Folkuniversitetet, Torggatan 13

Närvarande: Uno Axelsson ordf., Karin Höglund, Broney Skogström, Conny Oscarsson, Jan Magnusson. (Britt-Marie Halldén och Kerstin Hellekant frånvarande; Karl-Axel Sjöblom sjuk)

§1 Mötet öppnas

§2 Dagordningen godkänns med tillägg av §13 Studiecirkel om föreningens historia initierad av Föreningsarkivet i Borås

§3 Karin Höglund väljs till protokolljusterare

§4 Protokoll från föregående möte föreligger ej. Justeras vid nästa styrelsemöte.

§5 Ekonomi och medlemsrapport

Fakturor för föreläsningar är betalda till en summa av 14.000 kronor

I augusti och september har inkommit 1.650 kronor i medlemsavgifter.

På Rörelsekontot finns f.n. 20.000 kronor

På fasträntekontot finns f.n. 60.000 kronor

Beslutas att: Senioruniversitetet avslutar fasträntekontot. Efter att uppsägningstiden gått ut (3 månader) startar Senioruniversitetet upp ett nytt fasträntekonto med 40.000 kronor i kapital. Uppsägningstiden beslutas till fortsatt 3 månader löpande.

a) Karin rapporterar angående anskaffning av Swish

Swish kostar 300 kronor/år och 1 krona/transaktion.

Beslutas att: Senioruniversitetet anskaffar Swishkonto. Vi skaffar inte någon särskild mobiltelefon för att kontrollera om pengarna kommer in direkt på kontot. Kundens verifiering av inbetalningen räcker.

Vi beslutar också att vänta med implementeringen av Swish till efter Sennertegs föreläsning 2018-09-27. Karin föreslår att fem personer väljs ut att testa Swish så att vi får praktisk erfarenhet av hur det fungerar. Skylt med swishkontonummer och användaranvisning skall produceras.

Diskuterades lämpligaste sättet att räkna relationen kvinnor kontra män på föreläsningarna. Folkuniversitetet kräver denna uppgift.

Diskuterades lämpligaste sättet att beräkna deltagarantalet vid föreläsningar.

b) Avgift för medlemmar som tillkommit under året

För att vara med i en studiecirkel måste deltagaren ha betalat årsavgiften för medlemskap.

Beslutas att: Vi ändrar inte reglerna för avgiften. Oavsett när medlemmarna betalar under året gäller 150 kronor för det år då medlemsavgiften inbetalats. Ingen reduktion för inbetalning på hösten.

Beslutas att: Jan skickar ett kort till Eva Elmgrens begravning. Då inget konto att betala in pengar på eller tid och plats för begravningen angetts, skickas kortet till Lénbergs begravningsbyrå för vidare befordran till närmaste anhöriga.

§6 Hösten 2018

a) Lokalhyra på Hemgården med anledning av Senioruniversitetets i Uppsala besök hos oss den 12:e oktober.

Lokalen är hyrd av Britt-Marie. Vi poängterar att det är viktigt att hålla kontakten med Hemgården då eventuell lokalbrist på Folkuniversitetet kan göra att vi hyr deras lokaler. I nuläget har vi lokaler för cirklar.

Beslutas att: Lokal hyrs på Hemgården med anledning av Senioruniversitetets i Uppsala besök hos oss den 12:e oktober.

Under Niclas Sennertegs föreläsning 2018-09-27 ansvarar Kerstin för kaffe, te och bullar samt kollar lokalen. Broney har satt upp affischer. Uno ringer BT. Britt-Marie har kontaktat Sjuhäradsguiden och anmäler till Citybladet. Karin sköter pengarna för inträdet och har hand om lotter; Conny säljer lotterna. Broney sköter kaffekassan. Uno köper in bokvinster. Två personer bör sköta kaffet. Vi utvärderar hur förtäringen fungerar denna gång och byter eventuellt leverantör om det fungerar dåligt.

Påminnelse om resan till Vara konserthus har skickats ut av Uno i två omgångar. Det har resulterat i nio anmälningar hittills. Anmälan sker på Senioruniversitetets webb. De resande anger mejladress, telefonnummer och adress för utskick av faktura. Justering av anmälningsformuläret med tillägg av adressuppgifter har gjorts. Personnummer behöver förmodligen inte anges för kulturaktiviteter. Vi får en klumpsumma på 300 kronor från Folkuniversitetet för varje kulturaktivitet.

Helene Lööws föreläsning 2018-10-25 betingar 7.500 kronor i arvode inklusive moms. Uno har kontakten och har redan betalat flygbiljett och logi.

Beslutas att: Helene Lööw ersätts med författarförbundets rekommenderade arvode inklusive moms plus resekostnader.

För medlemsmötena gäller att de kommer att fortsatt hållas på Hemgården för att inte förvirra våra åhörare.

Cirkeln i tysk konversation har fått 19 deltagare. Diskuteras hur och om den bör delas upp i två grupper.

Uno undersöker om Charlie Oscarsson kan vara med på medlemsmötet till våren 2019.

§7 Våren 2019

Tre föreläsningar är inbokade.

1. Lars Lönnroth talar om Det germanska spåret 2019-01-24. Han arvodas med 5.000 kronor plus moms samt resekostnader till sitt företag. Resa med 100-bussen från Korsvägen (bor i Örgryte) till Borås Resecentrum och tillbaka. Beräknad kostnad 250 kronor. Jan har kontakten.
2. Åsa Wikforss talar om Alternativa fakta 2019-03-28. Uno har kontakten.
3. Hans Gunnarsson talar om Talskrivarna – om retoriken i Politiken. Han arvodas med 6.000 kronor plus moms till sitt företag. Han tar ej betalt för resan Kinna-Borås tur och retur. Jan har kontakten.

Förslag på ytterligare föreläsningar till våren:

1. Vi bör ha hjälp och upplysning för äldre hur man bäst sköter mobiltelefoner, teve och dator. Uno kontaktar Jörgen Ivarsson.
2. Sjukvården för äldre. Hur fungerar den? Vi undersöker lämplig föreläsare.
3. Artificiell Intelligens är ett intressant område. Det forskas mycket på detta på Chalmers. Jan undersöker föreläsare.

Mats T. Olsson kan inte hålla någon studiecirkel i filmvetenskap, men kan komma och informera vid lämpligt tillfälle, exempelvis årsmötet till våren.

Ett förslag är att anlita Mark Isitt att prata om Borås ur serien Stadsinspektionen under vårens medlemsmöte.

Diskuteras om vi skall anordna studiecirkel på någon annan ort än Borås.

§8 Uppföljningen av planeringsdagen 2018-09-12 skjuts upp till nästa styrelsemöte 2018-10-16.

§9 Hedersmedlemskap

Beslutas att: För att bli hedersmedlem i Senioruniversitetet bör personen ha varit långvarigt verksam i styrelsearbetet eller som cirkelledare.

Margareta Magnusson, tidigare ordförande, antas som hedersmedlem.

§10 SU:s hemsida (Ny checklista för föreläsningar)

Vi anser att denna punkt fått en noggrann genomgång under §6 då vi angav ansvarsområden för respektive individer under kommande föreläsning. Inget ytterligare att tillägga.

§11 Föreläsarbanken

Diskuterades kommande föreläsningar under våren 2019 med utgångspunkt i föreläsarbanken. Se §7.

§12. Information

Ingen ytterligare information.

§13 Studiecirkel om föreningens historia initierad av Föreningsarkivet i Borås

Ett möte hölls måndag 2018-09-17 klockan 18.00 – 21.00 i Vävarsalen i Kulturhuset. Föreningsarkivet och Stadsarkivet hade kallat för att öka intresset för ideella föreningars egen historia och skapandet av eventuella studiecirkel i ämnet. 21 olika föreningar hade slutit upp med sammanlagt 25 personer.

Mötet inleddes av Ragnar Lönnäng, som tidigare suttit i Föreningsarkivets styrelse.

Camilla Brodin, Stadsarkivarie, talade om lokaler, öppettider och välkomnade oss att forska i respektive föreningens historia.

Lars Johansson, Föreningsarkivarie, arbetade sig igenom den Studieplan vi fått oss tillsända och som noggrant anger hur åtta olika mötestillfällen skulle kunna tänkas gestalta sig. Det står oss givetvis fritt att lägga upp studiecirkeln på annat sätt.

Medlemskap i Föreningsarkivet är kostnadsfritt och vi har rätt att lämna in handlingar så som det passar oss. Vi äger vårt eget, inlämnade material. Vi bör lämna in de senaste årens digitala material på papper då man inte sparar något digitalt ännu. Det finns en forskarsal. En studiecirkel kan även få tillgång till forskarsalen under icke ordinarie öppettider.

Vi fick en arkivalieförteckning över Senioruniversitetets arkiv. Där står att Senioruniversitetet startades våren 1996. Det gör att vi fyller 25 år 2021. Samma år som Borås Stad blir 400 år.

Karin är kontaktperson till Föreningsarkivet och har tagit hand om arkivalieförteckningen.

Beslutas att: Vi avvaktar med beslut att starta en studiecirkel i föreningens historia till efter medlemsmötet i december, då vi kanske kan få gamla aktivister intresserade att delta. Minst fyra och som mest åtta deltagare är att rekommendera.

§14 Övriga Frågor.

Inga övriga frågor.

.....

Uno Axelsson (ordförande)

.....

Jan Magnusson (sekreterare)

.....

Karin Höglund (justerare)